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Chapitre 1

Question de cours

1.1 Énoncé

Soient A ∈ Mm,n (R) et b⃗ ∈ Rm

Donner la condition nécessaire et suffisante pour que l’équation A⃗(x) = (⃗b)
ait des solutions x⃗ ∈ Rn

1.2 Réponse

Pour que l’équation Ax⃗ = b⃗ ait des solutions si et seulement si rg(A|⃗b) =
rg(A).

Càd la matrice étendue (A|⃗b), une fois triangularisée, n’admet aucune ligne
de la forme : 0 0 0 . . . 0|c avec c ∈ R∗.
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Chapitre 2

Exercice 1

2.1 Énoncé

Soit A ∈ M3,3(R) et (⃗b) ∈ R3 tq :

A =


1 2 1

3 4 3

2 2 1

 b⃗ =


1

1

3



a. Déterminer le déterminant de A

b. Déterminer l’inverse de la matrice A

c. Trouver la solution unique Ax⃗ = b⃗
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2.2 Réponse

2.2.1 Question a

det(A) =

∣∣∣∣∣4 3

2 1

∣∣∣∣∣− 2

∣∣∣∣∣3 3

2 1

∣∣∣∣∣+
∣∣∣∣∣3 4

2 2

∣∣∣∣∣
= 4− 6− 2(3− 6) + 6− 8

= −2 + 6− 2

det(A) = 2

2.2.2 Question b

Nous allons utiliser la méthode de la comatrice.

com(A) =


−2 3 −2

0 −1 2

2 0 −2



T com(A) =


−2 0 2

3 −1 0

−2 2 −2


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D’où :

A−1 =
1

det(A)

T

com(A)

=
1

2


−2 0 2

3 −1 0

−2 2 −2



A−1 =


−1 0 1
3
2 −1

2 0

−1 1 −1



2.2.3 Question c

A inversible et x⃗ =
(

x
y
z

)
∈ R3

Donc : Ax⃗ = b⃗ admet une unique solution x⃗ = A−1⃗b

D’où : 
x

y

z

 =


−1 0 1
3
2 −1

2 0

−1 1 −1



1

1

3



x

y

z

 =


2

1

−3


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Chapitre 3

Exercice 2

3.1 Énoncé

Soit P un plan tq P = {
(

x
y
z

)
∈ R3|2x + 3y − z = −2}. Déterminez une

équation paramétrique du plan P .

3.2 Réponse

On va d’abord exprimer une des coordonnées en fonctions des autres, par
exemple, z.

On a : z = 2x+ 3y + 2

On pose

{
x = λ

y = µ
, avec λ, µ ∈ R , d’où : z = 2λ+ 3µ+ 2

On pose p ∈ P , d’où :


x

y

z

 =


0

0

2

+ λ


1

0

2

+ µ


0

1

3


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